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P13. Además del clima, ¿qué otros aspectos de la vida en Colorado valora más? 

(Pregunta abierta)
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30%

16%
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4%

4%

3%

3%

3%

2%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

El paisaje y la belleza natural del estado 

Acceso a actividades al aire libre (senderismo, esquí, acampada, 
pesca, etc.)

Un fuerte sentido de comunidad y buena vecindad

Políticas y personas liberales con valores progresistas

Una cultura inclusiva

Apoyo a un estilo de vida saludable y activo

Nada. Ya no me gusta. Negativo en general.

Un ambiente relajado y tranquilo

Enfoque en la protección del medio ambiente y la sostenibilidad

Buenas oportunidades laborales y profesionales

Una población diversa

Un equilibrio saludable entre el trabajo y el ocio

Los habitantes de Colorado aprecian la belleza del estado, el acceso a la 
naturaleza y un sólido sentido de comunidad
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Comentarios textuales que describen el aspecto más valioso de la vida en 
Colorado
P13. Además del clima, ¿qué otros aspectos de la vida en Colorado valora más? 

(Pregunta abierta)

Comunidad inclusiva 
para refugiados e 

inmigrantes, montañas y 
paisajes pintorescos, 

senderos para bicicletas 
en la ciudad, seguridad 

general.

Aprecio la hospitalidad del estado en 
general; a pesar de su cultura 

individualista, he observado que es más 
amable que la de muchos otros estados 

del oeste. Adicionalmente, hay 
numerosos recursos disponibles para 
brindarme asistencia en caso de ser 

necesario. Aunque requieren mejoras, 
valoro que el estado los tenga.

Las impresionantes montañas, el 
enfoque en las agendas 

ambientales y mi comunidad.

Amplias 
oportunidades para 

practicar senderismo, 
pesca y acampada.

Me gustan las vistas y lo 
soleado que es, así como el 

hecho de que sea un estado 
políticamente más liberal.

Igualdad, 
diversidad y 

asequibilidad.

Me encanta la gente y 
los paisajes. Todo es 

impresionante, así como 
la naturaleza. Aprecio 

mucho a Denver.

Paisaje y montañas de la 
vertiente occidental.
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P14. En resumen, ¿cuál considera que es el problema más significativo que enfrenta Colorado en la actualidad? 

(Pregunta abierta)

32%
13%

10%
7%

6%
6%

5%
4%
4%
4%
4%

3%
3%
3%

2%
2%
2%

1%
1%
1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Gobierno/Política
Costo de vida/Inflación

Accesibilidad a la vivienda
Inmigración/Crisis fronteriza/Seguridad fronteriza/Deportaciones 

Indigencia
Segunda Enmienda/Derecho a las armas de fuego

Cambio climático/Medio ambiente 
Economía/Empleo

Sobrepoblación/Crecimiento/Sobredesarrollo
Seguridad pública/Delincuencia 

Justicia social/Racismo
Educación

Salud/Seguro médico/Atención Medica
Impuestos

Consumo de alcohol/drogas/Crisis de opioides
Infraestructura/carreteras

Acceso al agua 
Inmigración/Necesidad de reformas/Camino a la ciudadanía/Trato justo 

Tráfico/Congestión 
Incendios forestales 

Las preocupaciones relacionadas con el gobierno y la política son 
considerados los problemas más importantes que enfrenta Colorado

De las respuestas:
• El 19 % realizó críticas a la 

administración Trump o al 
liderazgo republicano. 

• El 9 % manifestó críticas hacia 
la administración Polis o al 
liderazgo demócrata. 

• El 4 % restante expresó 
preocupación por la 
polarización partidista u otros 
aspectos del proceso político.
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La preocupación en torno al gobierno y la política ha aumentado de manera 
significativa en el último año
P14. En resumen, ¿cuál considera que es el problema más significativo que enfrenta Colorado en la actualidad? 

(Pregunta abierta)

*Redacción ligeramente distinta

Problema 2020 2021 2022 2023 2024 2025 Diferencia 
(2024-2025)

Gobierno/Política 19% 14% 15% 13% 11% 32% +21%
Economía/Empleo/Impuestos 13% 12% 9% 7% 4% 7% +3%

Acceso al agua/Incendios forestales /Cambio climático/Medio ambiente 13% 20% 21% 16% 5% 8% +3%
Justicia social/Racismo 5% 2% 2% 1% 2% 4% +2%

Educación 4% 3% 3% 3% 2% 3% +1%
Tráfico/Congestión 6% 19% 13% 10% 1% 1% 0%

Carreteras/Infraestructura -- 4% -- -- 2% 2% 0%
Sobrepoblación/Crecimiento/Sobredesarrollo -- 13% -- -- 4% 4% 0%

Consumo de Alcohol/Drogas/Crisis de opioides -- -- -- -- 2% 2% 0%
Cuidados médicos/Seguros médicos/Salud 8% 4% 4% 3% 5% 3% -2%

Unidad pública/Delincuencia 4% 5% 10% 12% 7% 4% -3%
Indigencia -- 6% 7% 10% 10% 6% -4%

˚Migración/Crisis en la frontera/Seguridad fronteriza/Deportaciones -- 1% 2% 1% 13% 7% -6%
Costo de vida/Inflación 10% 7% 20% 16% 19% 13% -6%

Asequibilidad de viviendas -- 10% 17% 15% 17% 10% -7%
Inmigración/Necesidad de reforma/Camino a la ciudadanía/Tratamiento 

justo -- -- -- -- 10% 1% -9%
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40%

39%

44%

47%

46%

56%

33%

29%

32%

34%

33%

35%

23%

37%

24%

21%

20%

17%

14%

12%

7%

7%

9%

4%

5%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Trabajo voluntario con organizaciones que abordan causas 
sociales de interés

Comunicación directa con los legisladores políticos

Participación en reuniones públicas del gobierno local

*Manifestar públicamente su apoyo a causas sociales

Opinar abiertamente sobre temas sociales o políticos, incluso 
en contextos con opiniones divergentes

Expresar públicamente apoyo a candidatos políticos en redes 
sociales

*Manifestar públicamente su apoyo a causa sociales por los 
medios sociales

1 (Muy inefectivo)-3 4-5 6-7 (Muy efectivo) No sé 5

Calificación media

4.7

3.9

3.8

3.8

3.6

3.5

3.1

P16. A continuación, se presenta una lista de formas en que los residentes de Colorado pueden contribuir a la mejora de su 
comunidad. Le solicitamos indicar la eficacia de estas actividades para tal fin, empleando una escala del 1 al 7, donde "1" 
corresponde a muy ineficaz y "7" a muy eficaz. Puede seleccionar cualquier número del 1 al 7.

*Muestra dividida

El trabajo de voluntario por causas sociales se considera la forma más efectiva 
de mejorar la comunidad



57%

55%

44%

37%

32%

24%

26%

23%

28%

32%

29%

31%

37%

33%

35%

32%

34%

28%

9%

13%

16%

21%

24%

30%

28%

31%

33%

6%

4%

7%

9%

12%

12%

11%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

El aumento del costo de vida

El costo de la vivienda

El costo de la atención médica

Indigencia

Sobredosis de drogas

Salud mental

Empleos y la economía

Incendios forestales u otros…

Delincuencia en general

Prob. Ext. Serio Prob. Muy serio Prob. Algo serio Prob. No tan serio No sé 6

P15. Considere los siguientes problemas que, según algunos, enfrenta Colorado. Indique si considera que se trata de un problema 
extremadamente grave, muy grave, algo grave o no tan grave para los residentes de Colorado.

Muestra dividida

Prob. 
Ext./Muy 

serio
89%

84%

75%

74%

65%

59%

58%

56%

55%

El incremento en el costo de vida, de la vivienda y de la atención médica, junto con la 
falta de vivienda, son considerados los problemas más graves que enfrenta el estado
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P15. Considere los siguientes problemas que algunas personas perciben que enfrenta Colorado. Indique si considera que se trata 
de un problema extremadamente grave, muy grave, algo grave o no tan grave para los residentes de Colorado. 

(% de problemas extremadamente/muy graves)

a-j, l-s. Muestra dividida

Problema 2020 2021 2022 2023 2024 2025 Diferencia 
(2024-2025)

El costo de la atención médica -- 65% 67% 69% 68% 75% +7%
Restricciones de los derechos reproductivos -- -- -- 42% 37% 43% +6%
Abuso en el consumo de alcohol y drogas 45% 50% 58% 57% 48% 52% +4%

Cambio climático 44% 52% 53% 53% 47% 51% +4%
El aumento del costo de vida 63% 73% 88% 85% 86% 89% +3%

Incendios forestales u otros desastres 
naturales -- -- -- 57% 53% 56% +3%

Empleos y la economía 63% 44% 49% 48% 57% 58% +1%
Sobredosis de drogas -- -- -- 66% 65% 65% 0%

Salud mental 55% 63% 63% 69% 59% 59% 0%
Violencia con armas de fuego -- -- 46% 59% 41% 41% 0%

Hambruna 39% 41% 40% 43% 42% 41% -1%
Delincuencia, en su vecindario -- -- -- -- 25% 24% -1%

Violencia y mala conducta de la policía 38% 32% 30% 35% 31% 29% -2%
Delincuencia, en general -- 41% 57% 61% 59% 55% -4%

Inmigración ilegal -- 38% -- 34% 53% 49% -4%
Sesgos raciales y discriminación 42% 43% 35% 39% 32% 27% -5%

El costo de la vivienda 67% 82% 86% 82% 89% 84% -5%
Indigencia 67% 72% 72% 79% 79% 74% -5%

En comparación con 2024, la preocupación por cada uno de estos temas ha 
cambiado de manera marginal



57%

61%

55%

61%

42%

33%

32%

24%

30%

27%

30%

31%

9%

12%

13%

10%

19%

27%

8%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2025

Junio 2024

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

Agosto 2020

Prob. Ext. Serio Prob. Muy serio Prob. Algo serio Prob. No tan serio No sé
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P15r. Considere los siguientes problemas que algunas personas perciben que enfrenta Colorado. Indique si considera que se trata 
de un problema extremadamente grave, muy grave, algo grave o no tan grave para los residentes de Colorado. 

(El aumento del costo de vida)

Muestra dividida

Prob. 
Ext./Muy 

serio

89%

86%

85%

88%

73%

63%

Casi el noventa por ciento de los habitantes de Colorado han calificado de manera 
constante el aumento del costo de vida como un problema muy grave desde 2022
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P15. Considere los siguientes problemas que algunas personas perciben que enfrenta Colorado. Indique si considera que se trata de un problema 
extremadamente grave, muy grave, algo grave o no tan grave para los residentes de Colorado. 

(% de problemas extremadamente/muy graves)

Muestra dividida

Problema Todos
Ingresos del hogar

<$30,000 $30,000-
$50,000

$50,000-
$75,000

$75,000-
$100,000

$100,000-
$150,000 $150,000+

El aumento del costo de vida 89% 90% 92% 93% 94% 90% 84%
El costo de viviendas 84% 83% 95% 87% 86% 84% 78%

El costo de la atención médica 75% 82% 83% 84% 74% 70% 69%
Indigencia 74% 85% 82% 72% 77% 66% 72%

Sobredosis de drogas 65% 83% 67% 64% 68% 53% 65%
Salud mental 59% 70% 60% 65% 63% 60% 51%

Empleos y la economía 58% 86% 60% 60% 66% 52% 51%
Incendios forestales u otros desastres 

naturales 56% 66% 47% 58% 55% 56% 55%

Delincuencia, en general 55% 69% 56% 51% 70% 46% 54%
Abuso en el consumo de drogas y alcohol 52% 61% 66% 64% 64% 48% 40%

Cambio climático 51% 62% 59% 56% 39% 49% 48%
Inmigración ilegal 49% 59% 49% 45% 62% 48% 46%

Restricciones de los derechos reproductivos 43% 53% 47% 53% 32% 38% 40%
Hambruna 41% 70% 56% 44% 43% 36% 30%

Violencia con armas de fuego 41% 48% 40% 35% 42% 48% 36%
Maltrato a los inmigrantes 37% 38% 28% 47% 44% 39% 31%

Violencia y falta de conducta de la policía 29% 47% 42% 32% 23% 22% 23%
Sesgos raciales y discriminación 27% 41% 27% 35% 31% 27% 19%
Delincuencia, en su vecindario 24% 32% 34% 26% 31% 20% 19%

El aumento del costo de vida se considera un problema serio incluso entre los 
residentes más adinerados del estado
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P17. ¿Cuál de las siguientes opciones describe de manera más precisa su situación financiera?

Menos de una cuarta parte de los residentes de Colorado afirman vivir 
cómodamente con ahorros en aumento

24%

33%

28%

11%

4%

0% 15% 30% 45% 60%

26%

35%

26%

11%

3%

0% 15% 30% 45% 60%

Vivir de manera cómoda con ahorros en 
aumento

Vivir de manera cómoda pero sin ahorros en 
aumento

Apenas sobreviviendo financieramente

Teniendo serias dificultades económicas

No sé 

Abril/Mayo 2023 Junio 2024

22%

38%

30%

9%

2%

0% 15% 30% 45% 60%

Abril/Mayo 2025
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Dos de cada cinco personas afirman encontrarse en una situación económica 
peor que la de hace un año
P18. ¿Considera que su situación financiera es mejor, peor o prácticamente igual a la de hace un año?

5%

7%

6%

8%

9%

10%

16%

18%

16%

16%

14%

14%

40%

35%

37%

33%

51%

50%

27%

24%

24%

23%

15%

15%

13%

15%

16%

19%

10%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2025

Junio 2024

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

Agosto 2020

Mucho mejor Más o menos mejor No hay diferencia

Total 
mejor

Total 
peor

21% 39%

25% 39%

21% 40%

24% 43%

24% 25%

25% 25%
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P22. Al contemplar el próximo año, ¿qué tan preocupante considera la posibilidad de no poder adquirir la cantidad suficiente de 
alimentos para satisfacer las necesidades de su familia?

Grupo demográfico Total 
preocupados

Total no 
preocupados No sé 

Todos 29% 70% 1%
Raza/Etnia
Asiático/Isleño del pacífico 27% 73% 0%

Negro/Afroamericano 37% 60% 2%
Hispano/Latino 41% 59% 0%
Indio americano/Nativo de Alaska 36% 64% 0%
Blanco 22% 77% 1%
Ingresos del hogar
<$30,000 69% 25% 6%
$30,000-$50,000 49% 49% 2%
$50,000-$75,000 31% 68% 1%
$75,000-$100,000 30% 70% 1%
$100,000-$150,000 26% 74% 0%
$150,000+ 12% 87% 1%

Los habitantes de Colorado de ascendencia afroamericana, latina, indígena americana y nativa de 
Alaska tienen una probabilidad mayor de experimentar preocupación por la inseguridad alimentaria 
en comparación con los habitantes de Colorado de ascendencia blanca o asiática e isleña del Pacífico
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P22. Considerando el próximo año, ¿cuánto le preocupa la posibilidad de no poder adquirir suficiente comida para alimentar a su 
familia y a usted mismo? 

(% Total preocupado)

Grupo demográfico 2020 2021 2022 2023 2024 2025 Diferencia
(2024-2025)

Todos 20% 23% 38% 35% 33% 29% -4%

Raza/Etnia

Asiático/Isleño del pacífico 13% 18% 26% 26% 37% 27% -10%

Negro/Afroamericano 31% 29% 34% 39% 45% 37% -8%

Hispano/Latino 28% 40% 55% 47% 40% 41% +1%

Indio americano/Nativo de 
Alaska -- 34% 62% 55% 52% 36% -16%

Blanco 17% 17% 33% 30% 30% 22% -8%

La preocupación por poder costear la alimentación ha disminuido en el último año en 
la mayoría de los grupos raciales y étnicos, excepto entre la población hispana de 
Colorado
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Quienes poseen ingresos familiares inferiores a los $50,000 manifiestan la mayor 
preocupación sobre su capacidad para permanecer en Colorado; sin embargo, incluso 
entre los más adinerados, la mayoría también muestra inquietud
P24. ¿Le preocupa la posibilidad de poder permitirse vivir en Colorado en el futuro? (EN CASO AFIRMATIVO, PREGUNTAR: ¿Está 
usted muy preocupado o solamente un poco preocupado?) 

(% Muy/Algo preocupado)

Grupo demográfico Muy/Algo preocupado

Todos 70%
Raza/Etnia
Asiático/Isleño del pacífico 70%
Negro/Afroamericano 69%
Hispano/Latino 72%
Indio americano/Nativo de 
Alaska 78%
Blanco 66%
Ingresos del hogar
<$30,000 85%
$30,000-$50,000 84%
$50,000-$75,000 71%
$75,000-$100,000 77%
$100,000-$150,000 70%
$150,000+ 60%

Grupo demográfico Muy/Algo preocupado

Región
Llanuras orientales 44%
Colorado Springs 65%
Larimer/Weld 73%
Área metropolitana de Denver 72%
Vertiente occidental 71%
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P31. Para cubrir el alquiler o la hipoteca durante el último año, ¿ha tenido que realizar alguna de las siguientes acciones?

*Se cuestionó solamente a inquilinos

25%

25%

25%

22%

21%

18%

14%

73%

73%

73%

75%

76%

81%

85%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Recortar gastos o prescindir de necesidades básicas, como la 
alimentación o la atención médica.   

Trabajar en múltiples empleos, o incluso más de lo deseado.

Contraer deudas con altos intereses, como saldos de tarjetas 
de crédito o préstamos rápidos. 

Atrasarse en otras facturas o pagos.

Permanecer en una vivienda inadecuada debido a la 
percepción de no poder afrontar un nuevo lugar. 

Vender propiedades o bienes significativos, como un vehículo, 
que se hubiese preferido conservar.

Sí No No sé

*Evitar solicitar a su arrendador la resolución de problemas por 
temor a un aumento del alquiler o a ser desalojado (n=422).

Aproximadamente una cuarta parte de los residentes de Colorado indican 
haber realizado diversos ajustes financieros para poder costear una vivienda



44%

39%

42%

38%

35%

31%

30%

27%

29%

30%

16%

22%

20%

22%

23%

6%

8%

7%

10%

8%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2025

Junio 2024

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

Prob. Ext. Serio Prob. Muy serio Prob. Algo serio Prob. No tan serio No sé 16

P15d. Considere los siguientes problemas que algunas personas perciben que enfrenta Colorado. Indique si considera que se 
trata de un problema extremadamente grave, muy grave, algo grave o no tan grave para los residentes de Colorado. 

(El costo de la atención médica)

Muestra dividida

Prob. 
Ext./Muy 

serio

75%

68%

69%

67%

65%

La preocupación por el costo de la atención médica ha aumentado en 
comparación con años anteriores
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P20. Con miras al próximo año, ¿qué tan preocupante considera que es la posibilidad de que usted o algún miembro de su hogar 
se quede sin cobertura de seguro médico?

*Redacción ligeramente distinta.

18%

17%

16%

17%

12%

12%

20%

19%

20%

20%

15%

15%

26%

25%

27%

25%

23%

22%

34%

37%

34%

36%

49%

49%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Abril/Mayo 2025

Junio 2024

Abril/Mayo 2023

Abril 2022

Julio/Agosto 2021

*Agosto 2020

Muy preocupado Algo preocupado No tan preocupado Para nada preocupado No sé

Total 

preocupado

Total no 

preocupado

38% 60%

35% 63%

37% 61%

37% 61%

27% 72%

27% 71%

Más de un tercio teme que ellos o algún miembro de su hogar se quede sin 
cobertura de seguro médico el próximo año
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